Vilagos, hogy mind az AOB, mind az ADB haromszdg szabalyos. Igy ha a C pont egybeesik A-val vagy B-vel,
akkor a CA? + CB? = CD? 6sszefiiggés teljesiil. Feltehetjiik tehat, hogy C a kornek A-tol és B-t6l kiilonb6z6 pontja.
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1. dbra

Valasszuk meg a betiizést ugy, hogy az AOB (irdnyitott) szog +60°-0s legyen (1. abra), majd forgassuk el az
ACD haromszoget az A pont koriil +60°-kal. Ez a forgatas a D pontot B-be, a C-t pedig valamilyen E pontba viszi.
A forgatas miatt az AC'D haromszog egybevagd az AEB haromszoggel, tehdt CD = EB és CA = EA, tovabba
CAE< = +60°, ezért a CAE haromszog szabalyos: CA = CFE és EC A< = +60°.

A CA=CE és CD = EB alapjan a kérdéses C A% + CB? = CD? tsszefiiggés pontosan akkor all fenn, ha

CE? + CB? = EB?.

Itt a BC'E héaromszog oldalai allnak, tehat a feladat megoldasahoz a Pitagorasz-tétel alapjan elegendd azt belatni,
hogy a BCE haromszog C cstcsaban derékszog van. A tovabbiakban ezt bizonyitjuk.

Két esetet kiilonboztetiink meg aszerint, hogy a C pont a kor hosszabb vagy révidebb AB ivére esik. Az els6 esetben
(1. 4bra) az AB ivhez tartozo AC B keriileti szog fele az AOB< = 60° kdzépponti szognek, tehat ECB< = EFCA< +
+ ACB< = 60° + 30° = 90°, ahogyan kivantuk.
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2. dabra

A maésik esetben (2. abra) viszont az AC B< kiegészits szoge a kozépponti szog felének, vagyis ACB< = 180°—30° =
150°, és ECB< = ACB<« — ACE< = 150° — 60° = 90°.
A BCE héromszog tehét valoban derékszogi, amivel a feladat allitasat is belattuk.



